
~ILJRO 
Rady M las ta ŻAGANIA 

WPtY~to d1 m 
podpis /)., _ 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

Protokół 

w dniu 18.11.2025 

Posiedzenie odbyło się w dniu 18 listopada 2025 r. o godz. 16:30 w Pałacyku przy 
ul.Jana Pawła 1115 w Żaganiu. 

W posiedzeniu udział radni: 

Janusz żarski -Zastępca Przewodniczącego 

Piotr Łoś 

Krzysztof Świerzko 

Piotr Węglik 

Tomasz Kwarciński 

Tomasz Nowak 

Oraz Zastępca Przewodniczącego Rady- Tomasz Szewczyk 

Goście: 

Teresa Łapczyńska -Skarbnik Miasta Żagań 

Krzysztof Kamień - Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem 

Małgorzata Ślebioda - Naczelnik Wydziału lnfrastuktury Technicznej i Inwestycji 
Miejskich 

Piotr Piotrowski - Przedstawiciel prasy 

Porządek obrad 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 
2. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miasta Żagań na sesję. 
3. Sprawy bieżące i wnoski. 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącej Komisji Budżetu Finansów Janusz 
Żarski witając wszystkich Radnych i przybyłych Gości. 

Komisja i przybyli goście uczciła minutą ciszy pamięć byłego Burmistrza Miasta Żagania 
Daniela Marchewki. Następnie przystąpiono do obrad. 



Ad 2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska szczegółowo omówiła wydatki, które nie wygasają z 
upływem 2025 roku. Następnie przystąpiono do głosowania. 

a -w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie -Jednogłośnie 

b -w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie -Jednogłośnie 

c - w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Żagań o 
statusie miejskim. 

Radny Piotr Łoś zadał pytanie skąd wynika podwyżka wysokości stawki za 
gospodarowanie odpadami. Skarbnik miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła że od 3 lat nie 
było podwyżki a inflacja rosła. Radny Piotr Łoś stwierdził że spółka w Marszawie 
zapowiedziała że nie będzie podwyższać stawek za gospodarowanie odpadami. 

Skarbnik miasta Teresa Łapczyńska odpowiedziała to prawda że spółka na razie nie będzie 
podnosiła stawek, ale na gospodarowanie odpadami wchodzi wiele czynników. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie - 3 głosy za 1 głos przeciw 1 głos 
wstrzymujący. 

d - w sprawie ustalenia tygodniowegoobowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli pszedszkoli i innych placówek pszedszkolnych pracujących z grupami 
obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, dla których org Nr IX/86/anem 
prowadzącym jest Gmina Żagań o statusie miejskim. 

Radni l<omisji powyższą uchwałę przyjęli do wiadomości. 

e - zmieniającą uchwałę Nr IX/86/2024 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2024 r. w 
sprawie Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz przeciwdziałania Narkomani w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2025 rok. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie -Jednogłośnie. 

f-w sprawie programu współpracy Gminy Żagań o statusie miejskim z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na 2026 rok. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie - Jednogłośnie 

g-w sprawi wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie -Jednogłośnie 

h-w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego 
w trybie bezprzetargowym na czas określony. 



Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie -Jednogłośnie 

i - w sprawie przystopienia do zmiany miejscowego planu zagospodarownia 
przestrzennego terenu położonego w Żaganiu pomiędzy ul. J.Piłsudskiego, a 
projektowaną obwodnicą komunikacyjną. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie -Jednogłośnie 

2. Sprawy bieżące, wnioski 

W sprawach różnych zastępca przewodniczącego Rady Miasta Tomasz Szewczyk zadał 
pytanie o ulicę Rzeżnicką , czy będziemy się starać o środki tylko na tą ulicę czy też na 
odnogi. NaaczelnikWydziału lnfrastrukturyTechnicznej i Inwestycji Miejskich Małgorzata 
Slebioda odpowiedziała że prawdopodobnie tak. Zadał też pytanie co z ul.Sw.Barbary. 
Pani Naczelnik Małgorzata Ślebioda odpowiedziała że będą się starać o dołączenie tej 
ulicy do projektu. 

Radny Piotr Łoś zadał pytanie co z ul.Mickiewicza. Pani Naczelnik Małgorzata Ślebioda 
odpowiedziała że inwestycja przeszła na kolejny 2026 rok. 

Kolejne pytanie zadane przez radnego Piotra Łosia dotyczyło projektu uporządkowania 
przestrzeni publicznej Parku Książęcego. Naczelnik Małgorzata Ślebioda odpowiedziała 
ten projekt nie został jeszcze zrealizowany. Jest po terminie i wykonawca jest na karach 
umownych. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów podziękował wszystkim 
obecnym za dyskusję i zamknął posiedzenie komisji. 

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz.17 .30 

Zastępca Przewodniczącej KBiF 

Janusz Żarski 


